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Δ' ΤΑΞΕΙΣ  - ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΛΕΜΕΣΟΥ 

Τα παιδιά των Δ΄ τάξεων, μέσα στα πλαίσια του 
προγράμματος μουσειακής αγωγής του ΥΠΠΑΝ, 
επισκέφτηκαν το Αρχαιολογικό Μουσείο Λεμεσού.  

Εκεί τα παιδιά είχαν την ευκαιρία, μέσα από παι-
χνίδια εξερεύνησης και παιγνιώδεις δραστηριότη-
τες,  να δουν αρχαιολογικά ευρήματα που φιλοξε-
νούνται εκεί από τη Νεολιθική εποχή μέχρι και τη 
Ρωμαϊκή.  

Το μουσείο αποτελείται από διάφορες αίθουσες 
και περιλαμβάνει αγάλματα, αγγεία, κοσμήματα, 
όπλα και νομίσματα από την αρχαιότητα. Ακόμη, 
και η αρχιτεκτονική του ίδιου του μουσείου, ήταν 
κάτι που άξιζε να δουν τα παιδιά και να θαυμά-
σουν.  

Στη συνέχεια, τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να χα-
λαρώσουν και να απολαύσουν παιχνίδι στον Δημό-
σιο Κήπο Λεμεσού. 

            Στ' ΤΑΞΕΙΣ  - ΦΥΛΑΚΙΣΜΕΝΑ ΜΝΗΜΑΤΑ 

Μέσα στα πλαίσια της επίτευξης του μόνιμου υπό 
έμφαση στόχου «Γνωρίζω, Δεν ξεχνώ, Διεκδικώ» 
και ειδικότερα της πρώτης παραμέτρου του:  
«Γνωρίζω τον τόπο μου», τα παιδιά της Στ΄ τάξης 
του σχολείου μας επισκέφτηκαν τη Δευτέρα, 9 Μα-
ΐου 2022 τα «Φυλακισμένα Μνήματα» στη Λευκω-
σία.  

Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να δουν, ν’ ακούσουν 

και να μάθουν όσα συνδέουν το κτίριο των Κεντρι-

κών Φυλακών με την ιστορία της πατρίδας μας  
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και τον απελευθερωτικό αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-59.  

Ξεναγήθηκαν στην πτέρυγα με τα κελιά των μελλοθανά-
των, στον θάλαμο της απομόνωσης, στην αίθουσα της 
αγχόνης και στο κοιμητήριο των δεκατεσσάρων ηρώων. 
Κατέθεσαν στεφάνι, έβαλαν λουλούδια στους τάφους, 
έκαναν μονόλεπτη σιγή και έψαλλαν τον εθνικό μας ύμνο.  

Τα παιδιά είδαν, άκουσαν και έμαθαν αλλά κυρίως 

ένιωσαν το δέος, τη συγκίνηση και την περηφάνια  προς 

τους ήρωές μας και την άδολη θυσία τους.  

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΜΑÏΟΥ 

 

01/06/22 Τετάρτη Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού—
Προσφορά φρουτοσαλάτας. 

08/06/22 Τετάρτη Συμμετοχή Στ' τάξεων στα Ναυταθλήμα-
τα. 

09/06/22 Πέμπτη Συμμετοχή αντιπροσωπείας μαθητών Ε’ 
τάξης στην παρουσίαση του «Βιβλίου των Σχολείων» Λευκωσία. 

09/06/22 Πέμπτη Τελετή αποφοίτησης — Αίθουσα Πολλα-
πλών Χρήσεων του σχολείου — 7:00 μ.μ. 

14/06/22 Τρίτη Πάρτι  τελειοφοίτων —Club Eleven—
Διοργάνωση Συνδέσμου Γονέων.  

15/06/22 Τετάρτη Τελική εκδρομή —
Τουριστική Πλαζ Γεροσκήπου— Όλο το 
σχολείο.  

15/06/22 Τετάρτη Επίδοση απολυτη-
ρίων / ενδεικτικών. 

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΙΟΥΝΙΟΥ 

Καλό Καλοκαίρι! 

http://dim-erimi-lem.schools.ac.cy


Αγαπητοί γονείς,  

Ιούνιος μήνας και να μας στην τελική ευθεία 
για την ολοκλήρωση της φετινής σχολικής 
χρονιάς. Μετά και τις τελευταίες χαλαρώσεις, 
αρχίσαμε να πραγματοποιούμε ποικίλες ευ-
χάριστες δραστηριότητες για τα παιδιά, οι 
οποίες προσφέρουν καινούριες γνώσεις και 
εμπειρίες. Ανάμεσα στις δραστηριότητες αυ-
τές ήταν και οι εκπαιδευτικές επισκέψεις που 
πραγματοποιήθηκαν στις αρχές Μαΐου.  

Στο τεύχος αυτό κάνουμε μια αναφορά για 
τους χώρους που επισκεφθήκαμε, καθώς και 
σχετικό φωτογραφικό υλικό. Παρουσιάζουμε 
επίσης ημερολόγιο των δραστηριοτήτων μέ-
χρι το τέλος των μαθημάτων. 

Με την ευκαιρία της λήξης των μαθημάτων, 
σας ευχαριστούμε για τη συνεργασία που 
είχαμε κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς 
και ευχόμαστε σε όλους Καλό Καλοκαίρι ! 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ  - ΜΑÏΟΣ 2022 

 

ΤΑΞΕΙΣ Α' και Β' - Οινομουσείο Ερήμης 

Τα παιδιά των Α΄ και Β’ τάξεων, είχαν την ευ-
καιρία να επισκεφτούν το Κυπριακό Οινομου-
σείο. Βρίσκεται στο χωριό μας, την Ερήμη, 
εγκατεστημένο σε μια περιοχή της δυτικής 
Λεμεσού, ιδιαίτερα γνωστή από τα αρχαία 
χρόνια για την οινοποιητική της παράδοση.  

 

Στο μουσείο εκτίθενται αρχαία βάζα και δοχεία α-
ποθήκευσης κρασιού, μεσαιωνικά δοχεία πόσης, 
παλιά έγγραφα και εργαλεία σχετικά με την παρα-
γωγή οίνου.  

Οι μαθητές ταξίδεψαν, μέσα από διάφορες δη-
μιουργικές δραστηριότητες,  στη μεγάλη ιστορία της 
παραγωγής κρασιού στο νησί μας. Γνώρισαν τα στά-
δια παραγωγής, αποθήκευσης και κατανάλωσης 
του κρασιού, ενώ παράλληλα έμαθαν για τις διάφο-
ρες χρήσεις του στην καθημερινότητα των Κυπρίων, 
οι οποίες αφορούσαν κοινωνικές, θρησκευτικές αλ-
λά και οικονομικές πτυχές της ζωής τους.  

ΤΑΞΕΙΣ Γ' και Ε' 

Ναυτική Βάση «Ευάγγελος Φλωράκης» – ΜΑΡΙ 

 

Οι Γ' και Ε' τάξεις  επισκέφθηκαν τη Ναυτική Βάση 
“Αντιστράτηγος Ευάγγελος Φλωράκης”, η οποία 
βρίσκεται στη νότια ακτή του νησιού δίπλα στη βιο-
μηχανική περιοχή του Βασιλικού και τις εγκαταστά-
σεις παραγωγής ενέργειας, μετα-
ξύ Λεμεσού και Λάρνακας, κοντά στο χωριό Μαρί. 
 
Αξιωματικοί της μονάδας ξενάγησαν τα παιδιά στα 
πολεμικά  πλοιάρια. Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία 

να δουν τα πλοιάρια από κοντά, να κατέβουν στο 
μηχανοστάσιο αλλά και στη γέφυρά τους. Κάποια 
κάθισαν και στη θέση του Κυβερνήτη. 

Στη συνέχεια,  βρέθηκαν στο  Περιπολικό Ανοι-
κτής Θαλάσσης «ΑΝΔΡΕΑΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ» που είναι 
το νεότερο και βαρύτερα οπλισμένο πλοίο της 
Διοίκησης Ναυτικού της Εθνικής Φρουράς. 

Τα παιδιά, εντυπωσιασμένα, άκουγαν με προσο-
χή τον αξιωματικό που τους έδειχνε τα διάφορα 
μέρη των πλοίων. 

Δεν θα μπορούσαν βεβαίως, να μην αποδώσουν 
φόρο Τιμής στο μνημείο των 13 Ηρώων της 11ης 
Ιουλίου του 2011, ψηλά πάνω στον λοφίσκο δί-
πλα από τον νεόκτιστο ιερό ναό που είναι αφιε-
ρωμένος στη μνήμη των αγίων Κυπρίων Νεομαρ-
τύρων Γεωργίου, Μιχαήλ, Πολυδώρου και Φιλου-
μένου. Μαθητής της Ε' τάξης, κατέθεσε στεφάνι 
στο μνημείο και τηρήθηκε μονόλεπτος σιγή. Τέ-
λος, η Διοίκηση της Μονάδας προσέφερε αλμυ-
ρά, κρουασάν και χυμό σε όλα τα παιδιά. 

Η επίσκεψη στη ναυτική βάση «Ευάγγελος Φλω-
ράκης» αποτέλεσε μια πρωτόγνωρη εμπειρία για 
τα παιδιά, τα οποία ενθουσιάστηκαν και κατά την 
επιστροφή μιλούσαν συνεχώς για όλα αυτά που 
είχαν την ευκαιρία να δουν.   
 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%B5%CE%BC%CE%B5%CF%83%CF%8C%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%AC%CF%81%CE%BD%CE%B1%CE%BA%CE%B1

